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20 ìàðòà 2019 ãîäà

Çàäà÷à 1. Ïîäòàñîâêà âûáîðîâ

à) Íà ïåðâîì êóðñå ó÷àòñÿ 52 ñòóäåíòà, ñðåäè êîòîðûõ åñòü äâå êàíäèäàòóðû íà
äîëæíîñòü ïðåäñåäàòåëÿ ñòóäåí÷åñêîãî ñîâåòà � Èâàíîâ è Ïåòðîâ. Ïðî êàæäîãî èç
50 ñòóäåíòîâ èçâåñòíî çàðàíåå, çà êîãî îí áóäåò ãîëîñîâàòü � 30 ÷åëîâåê çà Èâàíîâà
è 20 ÷åëîâåê çà Ïåòðîâà.

Ãîëîñîâàíèå ïðîõîäèò ïî ñëåäóþùåé ñõåìå: ñòóäåíòû äåëÿòñÿ íà 5 ãðóïï ïî
10 ÷åëîâåê, â êàæäîé ãðóïïå âûáèðàåòñÿ êàíäèäàò, íàèáîëåå ïîïóëÿðíûé ñðåäè
÷ëåíîâ ýòîé ãðóïïû, è çàòåì èç 5 îòâåòîâ âûáèðàåòñÿ ñòóäåíò, íàçâàííûé áîëüøåå
÷èñëî ðàç. Ìîæíî ëè ðàçáèòü ñòóäåíòîâ íà ãðóïïû òàê, ÷òîáû â áîëüøèíñòâå
ãðóïï âûáðàëè Ïåòðîâà, è Ïåòðîâ ïîáåäèë íà âûáîðàõ, íåñìîòðÿ íà èçíà÷àëüíî
ìåíüøåå ÷èñëî ãîëîñóþùèõ çà íåãî? (2 áàëëà)

á) Íà âòîðîì êóðñå ó÷àòñÿ 83 ñòóäåíòà, ñðåäè êîòîðûõ åñòü òðè êàíäèäàòóðû
íà äîëæíîñòü ïðåäñåäàòåëÿ ñòóäåí÷åñêîãî ñîâåòà � Ãàëêèí, ×àéêèí è ×èæîâ.
Ïðî êàæäîãî èç 80 ñòóäåíòîâ èçâåñòíî çàðàíåå, çà êîãî îí áóäåò ãîëîñîâàòü �
30 ÷åëîâåê çà Ãàëêèíà, 30 ÷åëîâåê çà ×àéêèíà è 20 ÷åëîâåê çà ×èæîâà. Ìîæíî
ëè ðàçáèòü ñòóäåíòîâ íà 8 ãðóïï ïî 10 ÷åëîâåê òàê, ÷òîáû áîëüøèíñòâî ãðóïï
âûáðàëî ×èæîâà, è îí ïîáåäèë íà âûáîðàõ? (4 áàëëà)

Çàäà÷à 2. Èãðà ñ êàìíÿìè

Â êó÷êå ëåæèò 20 êàìíåé. Çà îäèí õîä èç íå¼ ìîæíî âûíóòü 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8
êàìíåé. Èãðàþò äâîå, äåëàÿ ïî î÷åðåäè õîäû. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ñìîæåò
ñäåëàòü õîä. Îïðåäåëèòå, ó êîãî èç èãðîêîâ èìååòñÿ âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ è
îïèøèòå ýòó ñòðàòåãèþ. (6 áàëëîâ)

Çàäà÷à 3. Ëåñ íà ïëîñêîñòè

Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåí ëåñ, òåððèòîðèÿ êîòîðîãî çàäà¼òñÿ ñè-
ñòåìîé íåðàâåíñòâ 

3x− 4y > −12,
9x− 4y 6 36,
x > 0, y > 0.

à) Ïîñòðîéòå ëåñ â äåêàðòîâîé ñèñòåìå êîîðäèíàò. (1 áàëë)

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ýòîãî ëåñà. (2 áàëëà)

â) Â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (9; 5) íàõîäèòñÿ ïóòíèê. Íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷êè
ëåñà, ðàññòîÿíèå îò êîòîðîé äî ïóòíèêà ÿâëÿåòñÿ íàèìåíüøèì. (3 áàëëà)



Çàäà÷à 4. Íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ êðèâûìè

Íàéäèòå íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ òî÷êàìè, îäíà èç êîòîðûõ ëåæèò
íà êðèâîé x2+y2+4x−2y+4 = 0, à äðóãàÿ � íà êðèâîé x2+y2−2x+6y+9 = 0.

(3 áàëëà)

Çàäà÷à 5. Ìàòðè÷íàÿ êîäèðîâêà

Àãåíòó ïîñûëàþò ñåêðåòíîå ñëîâî èç ÷åòûð¼õ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Êàæ-
äàÿ áóêâà ñëîâà çàìåíÿåòñÿ å¼ ïîðÿäêîâûì íîìåðîì â àëôàâèòå, çàòåì èç ñî-
îòâåòñòâóþùèõ ÷èñëà ñîñòàâëÿþò ìàòðèöó M ðàçìåðîì 2 × 2. Íàïðèìåð, ñëîâî

¾DEAD¿ äà¼ò ìàòðèöó M =

(
4 5
1 4

)
. Øèôðîâàíèå ñîñòîèò â òîì, ÷òî àãåíò ïîëó-

÷àåò ìàòðèöóMC, ãäå C =

(
2 −1
1 1

)
. Àãåíò ïîëó÷èë ìàòðèöó

(
51 −3
31 −8

)
. Íàéäèòå

ñåêðåòíîå ñëîâî. (4 áàëëà)

Çàäà÷à 6. Ìàòðèöû è ÷èñëà

Íàéäèòå òàêèå ÷èñëà α è β, ÷òî

E + αM + βM 2 = O,

ãäå M =

(
2 0
1 9

)
, E � åäèíè÷íàÿ ìàòðèöà 2-ãî ïîðÿäêà, O � íóëåâàÿ ìàòðèöà 2-ãî

ïîðÿäêà. (5 áàëëîâ)


